



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO FINANCIJA
CARINSKA UPRAVA
SREDIŠNJI URED

KLASA:413-01/12-01/38
URBROJ: 513-02-1210/1-12-8
Zagreb, 05. travnja 2012.

CARINARNICAMA

-SVIMA-

PREDMET: Primjena Konvencije o zajedničkom prozovnom postupku,
- tumačenje, daje se

Dana 01. srpnja 2012. godine Republika Hrvatska pristupa Konvenciji o zajedničkom prozovnom postupku. S ciljem pravovremene pripreme carinskih službenika i zainteresiranih gospodarskih subjekata nastavno se daje tumačenje vezano za uporabu zajedničkog prozovnog postupka pri kretanju roba između Ugovornih strana Konvencije.

I. Otprema roba iz Republike Hrvatske u EU/EFTA zemlje nakon 01. srpnja 2012. godine

Roba koja se, nakon pristupanja Konvenciji, iz Republike Hrvatske otprema u zemlje EU i zemlje EFTA (Švicarska, Lihtenštajn, Island i Norveška) stavlja se u postupak zajedničkog provoza. Robu se otprema u redovitom postupku sa otpremnih carinskih ispostava ili iz prostora ovlaštenih pošiljatelja.

Za robe za koje izvozne formalnosti (redovite ili pojednostavnjene) završavaju na graničnim prijelazima Republike Hrvatske, neće se zahtijevati stavljanje robe u postupak zajedničkog prozovnog postupka bez obzira na carinski postupak u koji će robe biti stavljene u susjednoj pograničnoj carinarnici tj. na EU strani istog graničnog prijelaza.

Za robe koje se izvoze iz Republike Hrvatske izvoznik ima mogućnost izvozne formalnosti okončati unutar zemlje tako što će izvozno ocarinjenu robu, na nekoj od unutarnjih robnih ispostava, staviti u postupak zajedničkog provoza radi otpreme do određene ispostave u EU/EFTA zemlji. Otpremna ispostava će stavljanjem robe u postupak provoza preuzeti ulogu izlazne ispostava za postupak izvoza te će temeljem prozovne deklaracije zaključiti izvozni postupak. U ovakvom slučaju glavni obveznik je dužan položiti jamstvo valjano u zemljama kroz koje će se prozovni postupak odvijati.

Iz prethodnih stavaka jasno je da će se u zajednički postupak provoza obvezno biti stavljene robe koje imaju status stranih roba i koje se otpremaju sa carinskih ispostava u Republici Hrvatskoj ili iz prostora ovlaštenog pošiljatelja, osim onih za koje je odobreno da se iz Republike Hrvatske ponovno izvoze u okviru odobrenog postupka (npr. unutarnje proizvodnje, privremenog uvoza, nekih carinskih skladišta,...).

Glede postupka s robama koje se izvoze naglašavamo da je gospodarstvenik osoba koja odlučuje hoće li robu izvesti na standardni način (od izvozne do izlazne ispostave praćenu izvoznom deklaracijom) pa istu u susjednoj EU zemlji staviti u željeni carinski postupak ili će robu staviti u postupak izvoza te, potom na istoj ili drugoj ispostavi u Republici Hrvatskoj, za istu započeti zajednički provoznog postupak temeljem kojeg će na istoj ispostavi zaključiti postupak izvoza.

Sukladno gore navedenom, imajući u vidu različite vrste procedura vezanih za uporabu redovitih i pojednostavnjenih postupaka koje koriste gospodarstvenici, nastavno se daju dodatna pojašnjenja:

- **Redoviti postupak zajedničkog provoza**

Odvijat će se uporabom NCTS deklaracije pri čemu će se roba upućivati postupkom zajedničkog provoza od otpremnih ispostava u našoj zemlji do odredišnih ispostava u EU zemljama, EFTA zemljama ili u našoj zemlji. Pri tome će biti obvezno polaganje jamstva valjanog u našoj zemlji, svim zemljama EU te u pojedinim ili svim EFTA zemljama.

Primjer 1: Strana roba se otprema sa CI Bajakovo do odredišne ispostave Vienner Neustadt u Austriji. pri čemu je otpremna ispostava Bajakovo, odredišna ispostava je Vienner Neustadt a provozna ispostava ona EU ispostava preko koje roba ulazi u EU. Jamstvo koje se obvezno polaže mora biti valjano u EU zemljama i Republici Hrvatskoj.

- **Pojednostavnjeni postupak provoza - ovlaštenu pošiljatelj**

Kao osoba ovlaštena otpremati stranu robu u postupku provoza iz svojih prostora, bez obveze podnošenja iste nadležnoj otpremnoj ispostavi, ovlaštenu pošiljatelj će robu iz svojih prostora na odobreni način otpremati do odredišnih ispostava u EU/EFTA zemljama koristeći postupak zajedničkog provoza i uz obveznu uporabu zajedničkog jamstva valjanog u zemljama preko kojih se postupak odvija.

- **Redoviti postupak izvoza**

Izvoznik je dužan robu staviti u postupak izvoza. Nakon toga može istu, praćenu primjerkom 3 izvozne deklaracije, uputiti do deklarirane izlazne ispostave. Međutim, ukoliko smatra potrebnim izvoznik može robu, nakon izvoznog carinjenja, na unutarnjoj ispostavi staviti u postupak zajedničkog provoza (uz obvezno polaganje jamstva za postupak provoza) te istu do odredišta uputiti u postupku zajedničkog provoza. U takvom slučaju ispostava koja preuzima ulogu otpremne u provoznom postupku preuzima i ulogu izlazne ispostave za izvoznog postupak i zaključuje izvoz temeljem započetog provoznog postupka.

Primjer 2: Roba namijenjena kupcu u Sloveniji se izvožno carini na CI Sisak otkud se praćena primjerkom br. 3 JCD otprema do izlazne ispostave Bregana, gdje postupak izvoza završava na propisani način. Pošiljka nastavlja put do CI Obrežje gdje će ista biti stavljena u neki od carinskih postupaka.

Primjer 3: Robu namijenjenu kupcu u Sloveniji izvožno se carini u CI Sisak i temeljem odluke gospodarstvenika stavlja u postupak provoza na istoj ispostavi. CI Sisak će nakon prihvaćanja provozne deklaracije (i temeljem nje) za predmetnu robu zaključiti postupak izvoza. Polaganje jamstva valjanog u Republici Hrvatskoj i EU zemljama u ovakvom slučaju je obvezno. Roba će se od CI Sisak do odredišne ispostave u Sloveniji kretati u zajedničkom provoznom postupku pri čemu će granična ispostava Republike Slovenije preko koje roba ulazi u EU imati ulogu provozne ispostave.

- **Pojednostavnjeni postupak izvoza - ovlaštenu izvoznik**

Ovlaštenu izvoznik će robu namijenjenu izvozu otpremati u inozemstvo na način opisan u odobrenju tj. robu će praćenu ispravama propisanim u odobrenju za uporabu pojednostavnjenja predati izlaznoj ispostavi koja će završiti izvozne formalnosti. Nakon toga roba će nastaviti do graničnog prijelaza na EU strani gdje će biti stavljena u neki od carinskih postupaka.

Primjer 4: ovlaštenu izvoznik otprema robu namijenjenu kupcu u Italiji iz svojih prostora do CI Rupa gdje postupak pojednostavnjenog izvoza završava. Robu se pušta dalje do CI Jelšane gdje će ista biti stavljena u carinski postupak..

Međutim ukoliko procjeni potrebnim, ovlaštenu izvoznik može zatražiti dodjelu statusa ovlaštenog pošiljatelja (uz zadovoljavanje propisanih uvjeta – zajedničko jamstvo za zajednički provoz, NCTS aplikacija,...) kako bi stekao mogućnost otpreme roba iz svojih prostora do odredišta uporabom zajedničkog provoznog postupka. Osim toga ovlaštenu izvoznik može, ako to želi, nakon pojednostavnjene izvozne procedure staviti robu u redoviti postupak zajedničkog provoza na nekoj od carinskih ispostava.

- Pojednostavnjeno deklariranje za izvoz na temelju komercijalnih isprava uz pregled robe na granici

Kako bi se gospodarske subjekte zaštitilo od novih i nepotrebnih troškova, unatoč ranijim najavama (dopis KLASA:413-01/12-01/38, URBROJ: 513-02-1210/1-12-5 od 16. veljače 2012.) odobreni pojednostavnjeni postupci deklariranja robe temeljem komercijalnih isprava uz pregled robe na granici u postupku izvoza (i uvoza), moći će se koristiti i nakon 01. srpnja 2012. godine.

Primjer 5: Roba namijenjena kupcu u Sloveniji se u skladu s odobrenom pojednostavnjenom izvoznom procedurom, podnosi CI Bregana i deklarira odobrenim komercijalnim ispravama. CI Bregana vrši i pregled robe na granici i propisane formalnosti čijim završetkom pušta dalje robu na susjednu CI Obrežje gdje će ista biti stavljena u neki od carinskih postupaka.

II. Ulazak robe iz EU/EFTA zemalja u Hrvatsku nakon 01. srpnja 2012.

Robe iz EU/EFTA zemalja pristizati će nakon 01. srpnja 2012. do odredišnih ispostava u RH u okviru zajedničkog postupka provoza pri čemu će naše granične ispostave preko kojih robe ulaze u zemlju imati ulogu provozne ispostave.

Primjer 6: Roba koja nema status roba Zajednice (tzv. non EU goods) iz CI. Luka Koper namijenjena kupcu u Srbiji kreće se u postupku zajedničkog provoza do CI Bajakovo. Prilikom podnošenja provozne deklaracije na otpremnoj ispostavi glavni obveznik je dužan položiti jamstvo valjano u EU zemljama i Republici Hrvatskoj. Ulogu provozne ispostave imat će ispostava preko koje roba ulazi u Republiku Hrvatsku - npr. Pasjak.

Robe za koje izvozne formalnosti završavaju na graničnim prijelazima susjednih EU zemalja dolaziti će do naših graničnih ispostava na kojima će biti stavljene u neki od carinskih postupaka (redovitih ili pojednostavnjenih).

Primjer 7: Austrijska kompanija izvozi iz EU robu namijenjenu hrvatskoj kompaniji te izvoznju proceduru završava na vanjskoj EU granici – npr. na CI Letenye. Nakon završetka izvoznih formalnosti na CI Letenye robu se pušta do naše granične ispostave gdje će ista biti stavljena u neki od carinskih postupaka (npr. u postupak provoza kojim će biti upućena do CI Žitnjak). Ako se roba upućuje u postupku provoza do druge ispostave u Republici Hrvatskoj obvezno je polaganje jamstva valjanog u Republici Hrvatskoj.

III. Završne napomene

Detalji provedbe zajedničkog provoznog postupka propisani su Konvencijom o zajedničkom provoznom postupku (radna verzija dostupna na http://www.carina.hr/e_carina/NCTS.aspx) a detaljno će biti opisani Priručnikom o provozi i nacionalnim naputcima.

Dijelovi dopisa KLASA:413-01/12-01/38, URBROJ: 513-02-1210/1-12-5 od 16. veljače 2012. navedeni u stavku 8. točke 5, 6 i 7 koji nisu u skladu s ovim dopisom smatraju se ništavnim.

Propisane formalnosti nadležnih graničnih inspekcija prilikom ulaska/izlaska pojedinih vrsta robe u/iz carinskog područja RH i dalje će se primjenjivati na svim granicama Republike Hrvatske pa tako i na granicama sa EU zemljama.

S poštovanjem

**P.O. POMOĆNIKA MINISTRA FINACIJA
I RAVNATELJA CARINSKE UPRAVE
POMOĆNIK RAVNATELJA**



mr.sc. Bosiljko Zlopaša

O tome obavijest:

- uredu ravnatelja
- pomoćnicima ravnatelja
- Međunarodnom udruženju otpremnika
- HGK
- Hrvatskoj obrtničkoj komori
- Hrvatskoj udruzi banaka
- pismohrani